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TRIBUNAL DE JUSTIÇA

TRIBUNAL PLENO

ATAS DAS SESSÕES

ESTADO DO CEARÁ
PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL DE JUSTIÇA
SUPERINTENDÊNCIA DA ÁREA JUDICIÁRIA

SESSÃO DO TRIBUNAL PLENO Nº 02/2023 –TJ

SESSÃO DO TRIBUNAL PLENO. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de janeiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 
13:30 horas (treze e trinta) horas, realizou-se a sessão nº 02/2023, convocada mediante o Edital nº 05/2023, de 09 de janeiro 
de 2023, disponibilizado no Diário da Justiça de igual data, a realizar-se por meio de videoconferência, (com acesso pelo no link 
usual do Tribunal Pleno), para eleição dos(as) membros do órgão Especial, biênio 2023/2025, além de tratar de outros assuntos 
administrativos do poder Judiciário. A sessão do Tribunal Pleno ocorrerá sem prejuízo da sessão do Órgão Especial, nesta data. 
Abertos os trabalhos, foram aprovadas, sem alteração, a Ata da Sessão nº 23/2022, de 15/12/2022 e, a Ata da Sessão nº 
01/2023, de 20/01/2023. Presentes os Excelentíssimos Senhores Desembargadores: MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA 
– PRESIDENTE, FERNANDO LUIZ XIMENES ROCHA, ANTÔNIO ABELARDO BENEVIDES MORAES, EMANUEL LEITE 
ALBUQUERQUE, PAULO FRANCISCO BANHOS PONTE, DURVAL AIRES FILHO, FRANCISCO GLADYSON PONTES, 
FRANCISCO DARIVAL BESERRA PRIMO, INÁCIO DE ALENCAR CORTEZ NETO, WASHINGTON LUÍS BEZERRA DE ARAÚJO, 
CARLOS ALBERTO MENDES FORTE, TEODORO SILVA SANTOS, MARIA IRANEIDE MOURA SILVA, LUIZ EVALDO 
GONÇALVES LEITE, MARIA VILAUBA FAUSTO LOPES, LISETE DE SOUSA GADELHA, RAIMUNDO NONATO SILVA SANTOS, 
PAULO AIRTON ALBUQUERQUE FILHO, MARIA EDNA MARTINS, MÁRIO PARENTE TEÓFILO NETO, TEREZE NEUMANN 
DUARTE CHAVES, JOSÉ TARCÍLIO SOUZA DA SILVA, MARIA DE FÁTIMA DE MELO LOUREIRO, LÍGIA ANDRADE DE 
ALENCAR MAGALHÃES, LIRA RAMOS DE OLIVEIRA, HERÁCLITO VIEIRA DE SOUSA NETO, FRANCISCO CARNEIRO LIMA, 
FRANCISCO MAURO FERREIRA LIBERATO, MARLÚCIA DE ARAÚJO BEZERRA, HENRIQUE JORGE HOLANDA SILVEIRA, 
SÉRGIO LUIZ ARRUDA PARENTE, FRANCISCO LUCIANO LIMA RODRIGUES, MARIA DO LIVRAMENTO ALVES MAGALHÃES, 
JOSÉ RICARDO VIDAL PATROCÍNIO, MARIA DAS GRAÇAS ALMEIDA DE QUENTAL, JORIZA MAGALHÃES PINHEIRO, 
CARLOS AUGUSTO GOMES CORREIA, JOSÉ EVANDRO NOGUEIRA LIMA FILHO, MARIA ILNA LIMA DE CASTRO, ROSILENE 
FERREIRA FACUNDO, JANE RUTH MAIA DE QUEIROGA, ANDRÉA MENDES BEZERRA DELFINO, SÍLVIA SOARES DE SÁ 
NÓBREGA, ANDRÉ LUIZ DE SOUZA COSTA, EVERARDO LUCENA SEGUNDO,  VANJA FONTENELE PONTES, JOSÉ LOPES 
DE ARAÚJO FILHO, FRANCISCO EDUARDO TORQUATO SCORSAFAVA, ÂNGELA TERESA GONDIM CARNEIRO CHAVES, 
BENEDITO HELDER AFONSO IBIAPINA e  FRANCISCO JAIME MEDEIROS NETO (Juiz convocado para compor o TJCE, até 
o preenchimento definitivo de vaga de Desembargador, cujo provimento encontra-se suspenso em razão da instauração 
de Incidente de Recusa - Portaria 2603/2022).  Ausente, por motivo de férias, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 
FRANCISCO BEZERRA CAVALCANTE. Ausente, justificadamente, a Excelentíssima Senhora Desembargadora FÁTIMA MARIA 
ROSA MENDONÇA (Juíza convocada para compor o Órgão Especial substituindo a Desa. Maria Iracema Martins do Vale durante 
sua ausência por motivo de licença médica - Portaria nº 28/2023). Ausente, por motivo de licença médica, a Excelentíssima 
Senhora Desembargadora MARIA IRACEMA MARTINS DO VALE. A Procuradoria-Geral de Justiça fez-se representar pelo Dr. 
JOSÉ MAURÌCIO CARNEIRO – PROCURADOR DE JUSTIÇA, e, a Defensoria Pública fez-se representar pela Dra. ANA 
CRISTINA SOARES DE ALENCAR – DEFENSORA PÚBLICA. Os trabalhos foram secretariados pelo SUPERINTENDENTE DA 
ÁREA JUDICIÁRIA, NILSITON RODRIGUES DE ANDRADE ARAGÃO. 1 – Inicialmente os Excelentíssimos Senhores 
Desembargadores EMANUEL LEITE ALBUQUERQUE, FRANCISCO DARIVAL BESERRA PRIMO, LISETE DE SOUSA GADELHA, 
PAULO AIRTON ALBUQUERQUE FILHO, LÍGIA ANDRADE DE ALENCAR MAGALHÃES, FRANCISCO CARNEIRO LIMA, 
MARLÚCIA DE ARAÚJO BEZERRA, SÉRGIO LUIZ ARRUDA PARENTE, HENRIQUE JORGE HOLANDA SILVEIRA e JANE RUTH 
MAIA DE QUEIROGA, suspenderam suas férias nesta data para participarem desta sessão. 2 – EXPEDIENTES: 2.1 - 
INDICAÇÕES GESTÃO BIÊNIO 2023/2025. A Desembargadora MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA, Presidente, submeteu a 
este Tribunal Pleno, à aprovação do Colegiado a indicação feita pelo Desembargador ANTÔNIO ABELARDO BENEVIDES 
MORAES (Ofício nº 07/2023/GABVICE), na qualidade de atual Vice-Presidente e de Presidente eleito para o biênio 2023/2025, 
os nomes dos(as) Desembargadores(as) que irão compor o Conselho da Magistratura no mencionado biênio: Como titulares: 
Representante da Seção de Direito Privado: Desembargadora MARIA DO LIVRAMENTO ALVES MAGALHÃES; Representante 
da Seção de Direito Privado: Desembargador JOSÉ RICARDO VIDAL PATROCÍNIO; Representante da Seção de Direito Público: 
Desembargadora LISETE DE SOUSA GADELHA; Representante da Seção Criminal: Desembargadora MARLÚCIA DE ARAÚJO 
BEZERRA. Como Suplentes: Representante da Seção de Direito Público: Desembargadora TEREZE NEUMANN DUARTE 
CHAVES; Representante da Seção Criminal: Des. HENRIQUE JORGE HOLANDA SILVEIRA; Representante da Seção de Direito 
Privado: Desembargador CARLOS AUGUSTO GOMES CORREIA; Representante da Seção de Direito Privado: Desembargador 
JOSÉ EVANDRO NOGUEIRA LIMA FILHO. Lembrando que o Presidente, que será o Desembargador ANTÔNIO ABELARDO 
BENEVIDES MORAES, o Vice-Presidente (membro nato), o Desembargador HERÁCLITO VIEIRA DE SOUSA NETO, e a 
Corregedora-Geral, a Desembargadora MARIA EDNA MARTINS, têm assento garantido no Conselho, por serem membros 
natos, em razão das funções que ocuparão. Todos os Desembargadores aprovaram as indicações. 2.2 - ELEIÇÃO DO ÓRGÃO 
ESPECIAL - BIÊNIO 2023/2025: A Desembargadora MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA, Presidente, anunciou conforme 
Edital nº 03/2023, desta Presidência (DJe - 09/01/2023), com base no artigo 12 do Regimento Interno do TJCE, foram abertas as inscrições 
para os(as) Desembargadores(as), elegíveis, que quisessem concorrer a sete (7) vagas do Órgão Especial do Tribunal de 
Justiça do Ceará, biênio 2023/2025. O Edital nº 17/2023, também da Presidência (DJe de 24/01/2023), divulgou os nomes 
dos(as) que se inscreveram, os quais especifico a seguir, pela ordem de antiguidade no Tribunal de Justiça: Desembargador(a): 
LÍGIA ANDRADE DE ALENCAR MAGALHÃES; FRANCISCO CARNEIRO LIMA; FRANCISCO MAURO FERREIRA LIBERATO; 
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FRANCISCO LUCIANO LIMA RODRIGUES; JOSÉ RICARDO VIDAL PATROCÍNIO; CARLOS AUGUSTO GOMES CORREIA; 
JANE RUTH MAIA DE QUEIROGA; ANDRÉA MENDES BEZERRA DELFINO; JOSÉ LOPES DE ARAÚJO FILHO e FRANCISCO 
EDUARDO TORQUATO SCORSAFAVA. Como informado no Ofício Circular nº 23/2023, o link do formulário de votação, na modalidade 
eletrônica, foi enviado às 10h de hoje para o e-mail institucional de cada Desembargador(a) que fosse participar da sessão. Registrando, por 
oportuno, que em razão da atual composição de membros efetivos do Tribunal de Justiça do Ceará, bem como da licença médica da 
Desembargadora MARIA IRACEMA MARTINS DO VALE e das férias do Desembargador FRANCISCO BEZERRA CAVALCANTE, 50 
(cinquenta) se mostraram aptos a votar neste pleito, de modo que cada candidato(a) poderá receber até 50 votos, considerando que os votantes 
poderiam optar por número inferior a sete (7) candidatos(as). Os(as) sete candidatos(as) com maior número de votos serão 
considerados eleitos(as), e os(as) que não obtiverem votação suficiente para ingressar em uma das sete vagas, serão 
considerados(as) suplentes, pelo período 2023/2025, na ordem decrescente da votação obtida. Reforçando que, nessa sistemática 
de votação, é garantido o sigilo do voto, sendo possível identificar tão somente os(as) candidatos(as) e a quantidade de votos recebida por 
cada um(a). Encerrada a votação, foi apresentado na tela do Sistema de Videoconferência (Webex) os quadrantes com os resultados da 
eleição. Concluído o sufrágio, com 50 Desembargadores votantes, computado os votos, foram eleitos para compor o Órgão Especial como 
Titulares os Excelentíssimos Senhores Desembargadores LÍGIA ANDRADE DE ALENCAR MAGALHÃES, com 41 (quarenta e um) votos; 
FRANCISCO CARNEIRO LIMA, com 41 (quarenta e um) votos; FRANCISCO MAURO FERREIRA LIBERATO, com 46 (quarenta e seis) 
votos; FRANCISCO LUCIANO LIMA RODRIGUES, com 41 (quarenta e um) votos; JOSÉ RICARDO VIDAL PATROCÍNIO, com 49 
(quarenta e nove) votos; ANDRÉA MENDES BEZERRA DELFINO, com 37 (trinta e sete) votos e FRANCISCO EDUARDO TORQUATO 
SCORSAFAVA, com 38 (trinta e oito) votos e, como Suplentes, os Excelentíssimos Senhores Desembargadores CARLOS AUGUSTO 
GOMES CORREIA, 1º Suplente, com 22 (vinte e dois) votos; JANE RUTH MAIA DE QUEIROGA, 2º Suplente, com 15 (quinze) votos e 
JOSÉ LOPES DE ARAÚJO FILHO, 3º Suplente, com 09 (nove) votos. Na sequencia, a Desembargadora Presidente, parabenizou os eleitos 
desejando-lhes sucesso. 2.3 – Por fim, a Presidência informou que a posse dos eleitos e a deliberação sobre a formação dos acervos 
processuais estão previstas para a sessão do Tribunal Pleno de 02/02/2023, às 13:30h, assim, os atuais membros continuaram 
responsáveis pelos respectivos acervos até a mencionada data. Todos os Desembargadores ficaram cientes. 3 – DIVERSOS: 
3.1 -  A Excelentíssima Desembargadora MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA, fez registrar considerações acerca da 
mensagem que enviou aos gabinetes da Corte no dia 16 de setembro de 2022 cuja apreciação iniciou-se no mesmo colegiado no 
dia 22 de setembro do mesmo ano, comunicando a todos os presentes e aos demais interessados que entendeu ser prudente 
aguardar o avanço da comissão criada para propor uma nova ordenação das serventias extrajudiciais do Estado do Ceará, 
comissão esta presidida pelo eminente Desembargador MÁRIO PARENTE TEÓFILO NETO. Considerou que a reestruturação 
potencializará tanto os valores de renda mínima como o alcance do ressarcimento dos atos gratuitos praticados pelos delegatários. 
3.2 – AGRADECIMENTO: A Desembargadora MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA, Presidente, aproveitou o ensejo para 
agradecer a todos pelo apoio recebido em toda sua gestão, ocasião em que rendeu votos de sucesso à gestão vindoura referente 
ao biênio 2023-2025 do TJCE. Em seguida, fora concedida a palavra ao Desembargador ANTÔNIO ABELARDO BENEVIDES 
MORAES, Vice-Presidente, o qual parabenizou à Presidente pela condução exitosa de sua gestão, marcada pelo humanismo e 
dinamismo, pontuando a intensa interlocução que manteve com a magistrada o que possibilitou o avanço dos trabalhos 
executados, e que também lhe possibilitou granjear muito aprendizado na seara administrativa do TJCE. Salientou que sentia-
se honrado e orgulhoso por ter laborado com a Presidente e com o Desembargador PAULO AIRTON ALBUQUERQUE, 
Corregedor Geral da Justiça, destacando que quando há harmonia e respeito os trabalhos fluem bem melhor. Na sequência 
falou o Desembargador PAULO AIRTON ALBUQUERQUE, que, inicialmente, agradeceu a Presidente pela confiança ao tê-lo 
convidado a compor a sua gestão, reiterando as palavras do Desembargador Vice-Presidente ao destacar que sentiu-se honrado 
em tal incumbência.  Fora concedida a palavra ao eminente Desembargador ANDRÉ LUIZ DE SOUZA COSTA que citou um 
ditado africano de autoria de Clarice Lispector que diz “quem caminha sozinho pode até chegar mais rápido, mas aquele que vai 
acompanhado, com certeza vai mais longe”. Parabenizou a Presidente pelo diálogo e humanização, pelo apoio dispensado a 
todos os Desembargadores, pelos trabalhos realizados pela sua gestão. Agradeceu, ademais, pelo apoio que recebeu da 
Presidente quando de sua chegada à Corte. Remorou as conquistas alcançadas pela atual gestão, bem como realçou o fatídico 
incêndio ocorrido na Corte, ocasião em que elogiou a Presidente pela continuidade dos trabalhos a despeito desta adversidade. 
Salientou que a atual gestão sempre pautou os trabalhos com diálogo, independência e articulação institucional. Aproveitou a 
oportunidade para também desejar sucesso aos futuros dirigentes da Corte, Desembargadores ABELARDO BENEVIDES 
MORAES, HERÁCLITO VIEIRA DE SOUSA NETO e a Desembargadora MARIA EDNA MARTINS. Empós, fora concedida a 
palavra ao Procurador de Justiça Dr. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO, o qual fez lembrar o ditado: “Os grandes líderes são forjados 
diante das adversidades”, para exemplificar que a atual gestão é um exemplo da referida máxima. Destacou que a Presidente 
enfrentou as dificuldades naturais da própria administração judiciária, mas foi além, ao arrostar o trágico acidente relativo ao 
incêndio ocorrido no Palácio da Justiça. Agradeceu a Presidente pela parceria com a Procuradoria de Justiça do Estado durante 
todo o transcurso de sua gestão. Prosseguindo, manifestou-se, também, o eminente Desembargador FRANCISCO LUCIANO 
LIMA RODRIGUES, o qual externou o seu reconhecimento e agradecimento à Presidente pela condução do TJCE, ressaltando 
o crescimento desta como gestora, oportunidade em que também destacou o trabalho desempenhado pelo Vice-Presidente, 
ANTÔNIO ABELARDO BENEVIDES MORAES, o qual, em suas palavras, atuou de forma operante e discreto. Elogiou também, 
a condução dos trabalhos desempenhados pelo Corregedor Geral da Justiça, PAULO AIRTON ALBUQUERQUE FILHO. Por fim, 
agradeceu à Presidente e ao Pleno do TJCE pela confiança nele depositada para está à frente da Escola Superior da Magistratura 
Cearense – ESMEC, ao tempo em que desejou sucesso aos novos dirigentes da Corte. A Presidente, após as manifestações 
apresentadas pelos pares, pontuou que sentia-se muito gratificada por todos os depoimentos esposados, ocasião em que 
rememorou sua jornada de 34 anos na magistratura cearense, assinalando que sempre acalentou o sonho de se tornar 
Presidente da Corte, e para tanto sempre trabalhou com afinco para a realização deste anelo. Agradeceu a todos os 
colaboradores que compõem o TJCE, enfatizando que esta instituição é “A Família do Poder Judiciário Cearense”. Após, pediu 
a palavra o eminente Desembargador JOSÉ LOPES DE ARAÚJO FILHO o qual destacou que a presente data é especial e ficará 
marcada na história do Poder Judiciário  do Estado do Ceará. Assinalou que acompanhou toda a gestão da Presidente com 
muita satisfação e alegria, ocasião em que homenageou-lhe dirigindo-lhe as seguintes palavras:  “Sim, é uma mulher firme e 
forte, que confirma a desconfiança perante nas palavras do saudoso Erasmo Carlos em sua eterna canção: Mulher,  Sexo Frágil, 
mas que não desnatura de forma alguma, a sua serenidade, empatia, certeza, entre outras tantas qualidades que muito serviram 
na liderança do Judiciário Cearense. Filha do Município de Aurora, também berço do famoso Rei do Forró, Alcimar Monteiro. 
Vossa Excelência, estimada Desembargadora, certamente consagra-se em um rol seleto, digna também de portar um título de 
nobreza, ainda que informal e impopular, como forma de celebrar o seu árduo e competente trabalho. Terceira mulher designada 
a conduzir a atuação da justiça alencarina ao longo de  mais de 100 anos de existência, e a guiar os rumos e  mares não  tão 
pacíficos e calmos em que a  democracia e autonomia do Judiciário  são diuturnamente afrontadas, mas Vossa Excelência 
seguiu obstinada e nos apontou a direção, preceitos  e valores consagrados em nossas Constituições Federal e Estadual, 
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livrando-nos dos cantos das sereias que  tanto pretendem nos desorientar. O recrudescimento dos casos da Pandemia, do 
incêndio  das instalações na sede do judiciário no Cambeba, dentre outros eventos trágicos destes últimos anos, mas somente 
Vossa Excelência deve saber os percalços pelos quais passou, que tão dignamente os ultrapassou,  com sabedoria e maestria. 
A Desembargadora  Nailde, relembrando os seus tempos de magistério no colégio Agapito dos Anjos, nos ensinou   que a 
Gestão Pública, embora tenha suas naturais e intrísecas dificuldades,  também é instrumento para a satisfação do princípio da 
dignidade da pessoa humana. As inúmeras atividades  que Vossa Excelência desempenhou,  desde a instalação de novas 
unidades judiciárias, até os mais singelos vídeos publicados em redes sociais,  demonstram o seu apego à transparência  e à 
conciliação dos interesses de todos que permeiam o Judiciário, até chegar  no destinatário final de nossos serviços que é o 
cidadão. Não quero me alongar, até porque sei que não conseguirei expressar em pouco tempo a satisfação que obtive em seu 
trabalho e ainda há muito de ser comemorado na gestão da Desembargadora. Sim, é tempo de celebração, de olharmos o início 
de seu mandato para confirmar que nosso judiciário trilhou os caminhos certos até chegarmos nessa ocasião, deixando um 
legado de uma justiça humanizada, célere e apegada aos valores jurídicos que alicerçam o ordenamento jurídico. Por isso, 
muito me satifaz está aqui presente, partilhando este reconhecimento deste seu nobre trabalho. Saiba, Desembargadora, que 
Vossa Excelência deixa a Presidência, mas seu nome tá escrito na história, timbrado de ouro, pela sua grande dedicação e 
excelência. Estamos Juntos.  Que Deus abençoe Vossa Excelência e sua família, com muita saúde, sabedoria e paz. Um abraço 
grande”.  Prosseguindo, pediu a palavra o decano da Corte, o eminente Desembargador FERNANDO LUIZ XIMENES ROCHA, 
ocasião em que congratulou-se com todos pelas manifestações apresentadas, parabenizando a Presidente a atual gestão, 
destacando que chamou-lhe a atenção uma citação feita pelo Desembargador ANDRÉ LUIZ DE SOUZA COSTA, de autoria da 
escritora Clarice Lispector o qual diz que “quem caminha sozinho pode até chegar mais rápido, mas aquele que caminha 
acompanhado, com certeza vai mais longe”, assinalando que essa foi a trilha realizada pela Presidente, e que espera que a 
futura administração também se paute na mesma caminhada. Citou uma frase de Hannah Arendt, a qual dizia “que ninguém  por 
mais competente que seja é capaz de fazer o bem ou o mal sem a ajuda dos outros”. Finalizou parabenizando a atual gestão e 
a futura, a esta rendendo votos de esperança e felicidade na condução da Corte. Por fim, pediu a palavra o eminente 
Desembargador DURVAL AIRES FILHO que iniciou sua fala desejando felicidades aos novos dirigentes do TJCE, e afirmando 
que a gestão atual fora muito inspiradora e de muito êxito. Pontuou que tudo passou muito rápido, e como colorário, citou a 
passagem da Bíblia que diz “Olhai os lírios do campo”.   Finalizou desejando felicidades à Presidente da Corte.  Por fim,  a 
Presidente da Sessão encerrou os trabalhos citando trecho da escritora Cora Coralina que diz: “ O que vale na vida não é o 
ponto de partida, e sim, a caminhada. Caminhando e semeando. No fim, terás o que colher. 3.3 - VOTOS DE PARABÉNS: 3.3.1 
- A Desembargadora MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA, Presidente, propôs voto de parabéns aos seguintes 
Desembargadores pela passagem de seus natalícios: MARIA VILAUBA FAUSTO LOPES, ocorrido no dia 26 do corrente mês; 
BENEDITO HELDER AFONSO IBIAPINA, ocorrido no dia 02 do corrente mês; HENRIQUE JORGE HOLANDA SILVEIRA, ocorrido 
no dia 04 do corrente mês e FRANCISCO GLADYSON PONTES ocorrido no dia 08 do corrente mês e ao Conselheiro JOSÉ 
VALDOMIRO DE CASTRO JÚNIOR, Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Ceará – TCE ocorrido no dia 03 do corrente 
mês. Todos os Desembargadores acostaram-se às referidas proposições. 3.4 - VOTOS DE SOLIDARIEDADE: 3.4.1 - A 
Desembargadora MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA, Presidente, propôs voto de solidariedade ao Presidente da República 
Federativa do Brasil, o Excelentissimo Senhor LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA; a Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministra 
ROSA MARIA PIRES WEBER; ao Presidente da Câmara de Deputados, Deputado ARTHUR CÉSAR PEREIRA LIRA e Presidente 
do Senado Federal, Senador RODRIGO OTÁVIO SOARES PACHECO em face dos ataques perpetrados contra o Palácio do 
Planalto, Supremo Tribunal Federal e ao Congresso Nacional, no dia 8 de janeiro do ano corrente, momento em que externamos, 
enfaticamente, nosso repúdio a atos deste jaez infligidos contra os Três Poderes de nossa nação. Todos os Desembargadores 
acostaram-se às referidas proposições. 3.5 - VOTOS DE PESAR: 3.5.1 - A Desembargadora MARIA NAILDE PINHEIRO 
NOGUEIRA, Presidente, propôs voto de pesar pelo falecimento do Dr. FRANCISCO LEITE DE QUEIROGA, genitor da 
Desembargadora JANE RUTH MAIA DE QUEIROGA. 3.5.2 - Em seguida, voto de pesar pelo falecimento da Dra. TEREZA 
CRISTINA VAN BRUSSEL BARROSO, esposa do Ministro LUÍS ROBERTO BARROSO do Supremo Tribunal Federal – STF. 3.5.3 
– Na seguencia, propôs voto de pesar pelo falecimento do Senhor FRANCISCO DAS CHAGAS ARAÚJO, esposo da senhora 
EDELZIRA FÉLIZ GONDIM ARAÚJO, servidora lotada no setor de Distribuição do TJCE. 3.5.4 – Propôs ainda, voto de pesar pelo 
falecimento do servidor MARCO ANTÔNIO SOUSA LIMA, servidor deste egrégio Tribunal de Justiça. 3.5.5 - Dando continuidade, 
propôs voto de pesar pelo falecimento do Juiz aposentado  FRANCISCO TAVARES DE SÁ, deste egrégio Tribunal de Justiça. 
3.5.6 - Por fim, propôs voto de pesar pelo falecimento da Senhora MARIA CRISTINA DE PAULA MOURA, tia do Senhor JOSÉ ILO 
SANTIAGO JÚNIOR, Secretário de Comunicação do TJCE. 3.5.7 - O Desembargador FERNANDO LUIZ XIMENES ROCHA, 
propôs voto de pesar pelo falecimento do Professor Dr. ROBERTO CLÁUDIO FROTA BEZERRA, ex-Reitor da Universidade 
Federal do Ceará, genitor do Dr. ROBERTO CLÁUDIO, Ex-Prefeito de Fortaleza. Todos os Desembargadores, acostaram-se às 
proposições. E, como nada mais houvesse a tratar, declarou-se encerrada a presente sessão solene, lavrando-se a presente Ata, 
a qual, lida e aprovada, vai assinada.

Fortaleza (CE), 26 de janeiro de 2023.

_________________________________________________________
Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Ceará

__________________________________________
Superintendente da Área Judiciária

ESTADO DO CEARÁ
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SESSÃO DO TRIBUNAL PLENO Nº 03/2023 –TJ

SESSÃO SOLENE DE POSSE DOS NOVOS DIRIGENTES DO PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO CEARÁ PARA O 
BIÊNIO DE 2023/2025. Aos trinta e um (31) dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 16 horas, 


